

「幸福都是奮鬥出來的。」來自台灣、現任福建福州市第一總院皮膚病防治院副主任醫師陳柏勸對這句話深有體會。他當年到大陸求學，入讀北京大學醫學部，畢業後到福建行醫。在醫院的支持下，他攻讀同濟大學醫學院皮膚與性病學專業博士研究生，還獲得了參加國際學術活動的機會。他說，自己是幸運的，在大陸發展的過程中兩次實現「彎道超車」。作為福州市首位事業單位聘用的具有研究生學歷的台胞，陳柏勸深切感受到大陸惠台政策帶給他的種種便利。他希望更多的台灣年輕人到大陸走走看看，尋找適合自己發展的舞台。

大公报記者蘇榕蓉（文、圖）

在福州參加抗疫情期間



台青陳柏勸在福建參加義診活動。

### 仁心仁術贏口碑 回饋社會獻愛心

# 台醫登陸20載

## 實現「彎道超車」

### 享同等待遇 「一證在手」出行無憂

#### 抓緊機遇

「今年是大陸惠台『31條措施』頒布五周年。在政策扶持下，台胞在大陸享受同等待遇、共享發展機遇，我們在大陸走的路越來越寬，在大陸打拚的信心也越來越足。」在福建行醫的台青陳柏勸向大公报記者舉例說明「同等待遇」的重要性。當年跟他一起在北京大學求學的15名台灣學子，最後當醫生的只有2人，其他同學畢業後放棄了從醫，原因就是無法對從醫這條路的前景有樂觀期待。「我由於享受了『同等待遇』，可以在我們醫院，從普通醫師成長為一名副主任醫師，不會受制於職場上的天花板。」陳柏勸牽頭成立了醫院的皮膚影像採集室，如今還作為「導師」指導新入職的年輕醫師探究臨床遇到的疑難病例。

陳柏勸坦言作為福州首位事業單位引進的台胞醫生，得到的便利很多。長期以來，醫院領導和同事的關心、幫助，讓他感受到了同胞的熱情和溫暖。「從結婚證的辦理，到住房補貼的落實，再到購房貸款方面的優惠，一步步走來多虧了大家的幫助，才能這麼順利。」陳柏勸說，他和兩個孩子都已經申請了台灣居民居住證，一證在手，出行、住宿、辦理各種業務都非常便捷。



▲台青陳柏勸一家在福州幸福生活。

### 「引才大使」推動設立「台胞醫院」

#### 推動交流

在大陸打拚20年的台胞陳柏勸從惠台政策的受益者成長為兩岸融合發展的推動者。除2020年擔任福州市台協醫療服務委員會主委外，今年，陳柏勸正在努力推動讓福建省老年醫院成為「台胞定點醫院」的工作，預計下半年落地，希望能為台胞的健康保障提供更好的支持。作為福州市的「引才大使」，在今年3月，陳柏勸赴上海招才引智，為更多台灣醫學生帶來就業的機會。隨後的5月，作為福建省台聯的理事，在省台聯的支持下，陳柏勸還組織了2023年「醫心醫路，同心同行」常住大陸台灣醫師研習營活動，近40名台灣醫師赴三明市學習醫改經驗。

在陳柏勸看來，近年，福建不斷調整完善衛生健康領域閩台融合政策，包

括落實同等待遇，在沿海地區開展台灣醫師醫療保險、推動設立多種合作模式的台灣名醫工作室等，都讓台灣醫生在閩有了歸屬感、幸福感和責任感。

在大陸生活20多年，陳柏勸感受到一個真實、飛速發展的大陸，一個敞開懷抱給台灣同胞溫暖和更多圓夢築夢機會的家園，也更深刻地體會到了台灣青年在兩岸融合發展進程中所扮演的重要角色。

「大陸始終尊重、關愛、造福台灣同胞，通過給予同等待遇促進兩岸同胞心靈契合。我們也會用實際行動做好兩岸融合發展的『溝通者』、正能量的『傳播者』，講好台灣青年在大陸發展的故事。」陳柏勸說，隨著越來越多合人心、匯民意的舉措出台落實，他對扎根大陸、築夢未來更有信心。

#### 與大陸同學成為知己

「這是我人生的第一次『彎道超車』，抱著對祖國大好河山的憧憬和對最高學府的嚮往來到大陸。」回憶在北京大學醫學部和北京大學第一醫院學習的8年時光，陳柏勸記憶中留下的是充滿溫情的記憶和感恩之情。「我跟班上甚至其他院系的很多大陸同學，都成為很好的朋友。大家來自祖國的天南地北，卻可以彼此包容相互間的

台青陳柏勸與醫院的同事一起參加福州蒼霞社區義診活動。



「縱橫三萬里，上下五千年。」早年兩部由台灣地區電視機構錄製的反映祖國大陸壯麗山川與風土人情的電視專題紀錄片風靡島內，成為熱愛中華文化的陳柏勸一家每周的必追片。在同齡小夥伴都在追看萌趣動畫片的年紀，博大廣袤的祖國大陸已進入少年陳柏勸的視野。2002年在父親的建議下，陳柏勸通過參加大陸普通高校招收港澳台學生聯合考試，獲得進入北京大學醫學部的學習機會。

「在一起學習、遊玩、分享情感……」陳柏勸說，「大陸同學和老師們對我們台胞倍加關愛和呵護，就連食堂的阿姨都對我們也特別親切。而學校嚴謹的學風也幫助我在專業上打下了扎實的基礎，是學校教會了我：路雖遠，行則將至；事雖難，做則必成。」

在北京求學期間，陳柏勸還遇到了一生的伴侶：福建省2001年高考狀元、北京大學醫學博士張金燕。2010年，他成為「福建女婿」，抱著「娶妻隨妻」的心態，隨妻子來到福建。受惠於福建省先行先試推行事業單位招收台胞政策，陳柏勸成為福州市事業單位聘用的首位具有研究生學歷的台胞，供職於福州市第一總院皮膚病防治院。自此，他在這裏開啟了從醫之路。

陳柏勸表示「自己真的很幸運，實現了人生的第二次『彎道超車』，得以跟大陸職工享受一樣的獎金、待遇、學習、升遷等同等待遇。」

#### 帶領團隊鑽研醫術

「懷小醫之熱忱，行大醫之長途。」入職當日，身著白大褂的陳柏勸在微信朋友圈晒出了照片以作留念。「醫院非常重視我，給了我很大的發展空間。」陳柏勸介紹，他在醫院主要負責皮膚病傳染相關科研工

作，具有各種新的治療技術及治療理念。工作至今，陳柏勸憑藉優良的醫術和醫德在患者中贏得良好口碑，為患者提供醫療服務。

臨床工作之餘，陳柏勸努力追求業務水平的精進。2016年，在醫院的支持下，他獲得同濟大學醫學院皮膚與性病學專業博士研究生錄取資格，近年來還發表了SCI國際期刊雜誌文章，去意大利參加了世界級皮膚病學會議，並申請到了福建省自然科學基金項目。受聘為兩岸青年創業融合導師後，陳柏勸通過直播、進入高校等方式，讓更多的台灣醫學生了解並選擇這一塊適合他們發展的鄉土。

「影像採集對於皮膚科的發展尤為重要，有時留存清晰的皮膚病理圖像能對療效的判定、科研成果的展示和發表起到關鍵作用。」陳柏勸常常與年輕醫生一起整理圖像、總結病例，並堅持每周在微信公眾號上發表一篇病例分析。在陳柏勸的帶動下，許多年輕醫生找到了自己的科研方向和動力。

回顧過去20年，陳柏勸深感自己是幸運的，成為祖國大陸建設者中的一員，得到了同等待遇，「福州是我的第二個家，我願意在這片熱土上繼續揮灑青春激情，實現更多夢想。」

## 台當局決策錯誤 210萬進口蛋瀕過期

【大公报訊】據中新社報道：台灣進口雞蛋項目爭議不斷，據台媒報道，近期有逾210萬個進口蛋即將到期，為延長雞蛋有效期，台當局「畜產會」發出公告，以每公斤19元新台幣的價格，徵招殺菌液加工業者協助將之加工成液蛋。

對此，有輿論及民意代表批台當局農業事務主管部門先補貼幾萬顆進口蛋，隨後過期銷毀，如今又因臨時徵招加工，從頭到尾都是把納稅人當冤大頭，浪費民眾血汗錢。截至10月4日，台灣共進口1.5億餘個雞蛋，耗損與到期達5622萬個。

近期來自澳洲、泰國與美國的共7

批，8497箱、逾210萬顆進口雞蛋將於10月7日至10月24日到期。台當局「畜產會」為此發出徵招加工公告。

國民黨籍民意代表李德維批評，錯誤政策不僅浪費了時間，也浪費了公帑，再一次印證民進黨執政對民生物資不能超前部署，反而只是浪費人民的血汗錢，而且還得收拾爛攤子。

民眾黨籍民意代表張其祿批評，進口雞蛋項目從頭到尾都是把納稅人當冤大頭。況且此次這些蛋已經要到期，後續又要加工是否會有食安疑慮？相關部門在施行前應對說清楚，招標過程更要公開透明。

據台當局農業事務主管部門公布

最新雞蛋產銷信息，目前島內每日約有3368萬隻雞蛋投入生產，雞蛋每日生產量維持11.7萬箱（每箱約200顆），距離台灣民眾每日需求量12萬箱，仍有約60萬顆供應缺口。



▲台當局進口過量雞蛋，導致大批雞蛋將過期。

## 女生問賴清德「如何處理貪污」竟遭網暴

【大公报訊】據中通社報道：民進黨2024大選參選人賴清德日前在高校演講，一名女大學生向賴清德提問「如何解決民進黨內貪污弊案」，此後遭到網絡輿論攻擊、人肉搜索。中國國民黨大選參選人侯友宜7日批評，民進黨當局太過於「惡霸」。

賴清德3日在高雄中山大學演講，一名女大學生提問「如何解決民進黨內貪污弊案」，賴清德隨後反問「貪污弊案指的是哪一個具體事件」，該名女大學生一時語塞，沒有回答。事件引發輿論關注，該名女大學生也因為向賴清德提問遭到人肉搜索，其社交媒體賬號被曝光以後湧入網友攻擊，批評她說不出

具體有什麼弊案卻要在大庭廣眾之下提問。甚至連女大學生父親的社交媒體賬號也被曝光，並因為質疑當局領導人蔡英文論案再次遭到攻擊。

由於民進黨頻繁被曝光養網水軍，賴清德也曾在2020年台灣大選民進黨初選中呼籲，停止黨內網絡水軍攻擊，外界多認為此番又是民進黨側翼網軍「出征」攻擊異議者。

侯友宜7日就此事表示，民眾有權利向當局提問，尤其是疫苗弊案、光電弊案，甚至缺蛋危機內幕重重，疑似官商勾結，賴清德應該反思、檢討，而不是發出反問，「聽不進民間聲音的民進黨當局太過惡霸」。